



读者至上

星期三

2023年4月26日

农历癸卯年三月初七

今日8版

国内统一连续出版物号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 陶岚



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4734 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:李艳

学思想 强党性 重实践 建新功

学深悟透担使命 踔厉奋进新征程

——各部门各单位深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

□新华社记者

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开后,各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求,切实把学习成果转化为开拓进取的动力和成效。

在学深悟透、融会贯通上下功夫,用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。中央国家安全委员会办公室将主题教育目标要求有机融入新时代国家安全工作各方面,强化实践导向、问题导向,聚焦注重实效、提高质量,坚持不懈在一体化

推进重点措施走深走实上下功夫。中央财经委员会办公室在全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的基础上,突出学习习近平经济思想,以实际行动拥护“两个确立”,做到“两个维护”,当好习近平总书记、党中央经济工作的参谋助手。

通过提前谋划、统筹协调、强化指导、压实责任,推进主题教育开好局、起好步。中央外事工作委员会办公室召开全办动员会、理论学习中心组集体研讨、专题辅导报告会,组织实施“大学习大调研大练兵”,推动主题教育成果转化为更好履职尽责

责、服务中心工作的实际行动。中央机构编制委员会办公室举办党的创新理论专题读书班和“正确认识和大力推进中国式现代化”理论学习报告会,把开展主题教育与抓好机构改革组织实施等全年重点任务落实有机统一起来。

在全党大兴调查研究,是这次主题教育的重要内容。国家发展改革委在“重实践”上,要求自觉将习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻落实到重大战略、重大规划、重大政策、重大改革、重大项目等工作的全过程和各领域,深入调研摸清问题,改进工作推动发展,

确保主题教育取得实实在在成效。民政部组织带动党员干部深入基层一线和民政服务对象,掌握实情、查找差距、解决问题。财政部紧密结合财政工作实际,要求理论学习要真学真懂真信真用,调查研究要深入实际、深入基层、深入群众,推动发展要破难题、解民忧。

把学习成果转化促进高质量发展的实际成效。住房和城乡建设部推动解决制约影响住房和城乡建设高质量发展的重点难点问题,努力把主题教育成效体现到事业高质量发展、人民群众幸福安居上来。交通运输部加快建设交通强国,以推

动交通运输高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。水利部把开展主题教育同贯彻党中央各项决策部署结合起来,以新气象新作为推动水利高质量发展取得新成效。中国社会科学院要求高标准高质量开展好主题教育,不断推动哲学社会科学事业高质量发展。国务院发展研究中心把深入开展主题教育作为提升决策咨询研究能力和水平的重大契机,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂。

准确把握主题教育的目标要求,不断提高履职尽责的能力和水平,确保习近平总书记重要讲话重

要指示和党中央决策部署落地见效。全国妇联以领导班子带机关干部、以机关带系统、以妇联干部带妇女群众,推动主题教育走深走实。中国侨联把开展主题教育作为当前工作的重中之重,切实加强组织领导,压实主体责任,落实好重点任务,不断增强主题教育的针对性和实效性,当好侨胞贴心人、侨务工作实干家。中国记协把开展主题教育同推动中心工作结合起来,加强宣传报道,推动党的创新理论深入基层、深入群众、深入人心,为奋进新征程提供坚强思想保障和强大精神力量。

(新华社北京4月24日电)

茶香满溢 点“绿”成金

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图

4月24日,四川省绵阳市北川羌族自治县举行第十届羌茶节。在手工茶制作区,采摘好的茶叶经过摊凉、杀青、揉捻、毛烘、炒二青、足火等一系列手工制茶工序,味醇耐泡的古羌茶就制作而成了。

北川有1300多年的种茶制茶历史,茶叶基地9万亩,其中百年以上老茶树1.5万余亩。北川茶树长期生长于海拔1000米-1800米之间的高山密林,受昼夜温差大、云雾多、直射日照短等自然环境影响,具有耐寒、芽壮、叶厚、氨基酸含量高特征,以北川沱子茶为代表的系列茶叶产品深受广大消费者青睐。1979年“北川珍品”茶叶出口美国,首开四川茶叶出口先河。2009年“北川沱子茶”荣获国家地理标志保护产品认证。2022年北川茶叶加工年产量1250余吨,茶叶综合产值4.53亿元,茶产业已成为北川乡村振兴支柱产业。



万象耕新不负春

□兰林前 沈文杰 本报记者 沈仁平

扩面 实现应种尽种

“别小看这田坎上栽种的几行或两行玉米,全镇的1.9万多块田,算下来就有360多亩稻田田坎,每亩可产玉米300公斤左右。因为地处水田边,可以说是旱涝保收。”前锋区观塘镇农业农村综合服务中心主任易学林高兴地说。据易学林介绍,在田坎上种植玉米,充分发挥了田坎光合作用强、肥料集中等边际效应,让有限的土地实现了应种尽种、种满种尽,也让村民增加了收入。

据了解,田坎玉米一般是一尺宽田坎栽1行,一米宽以上的栽2行,因光照和水分充足,虫害少,一亩田坎地要比一亩非田坎地多产25公斤以上。易学林说,观塘镇村民在多年前就有利用田坎种黄豆、种玉米的习惯。近年来,随着大家对粮食安全的高度重视,观塘镇积极宣传发动,并成立党员帮扶队、

志愿助农服务队等,在农忙时节帮助困难户和弱劳户发展田坎玉米等粮食生产,做到寸土必争。

下好“先手棋”,走活“一盘棋”。目前,该镇已完成大豆玉米带状复种1400亩,预计早稻栽插1.6万亩,5月上旬前可全面完成早稻栽插任务,确保全镇耕地“应种尽种”“宜种则种”,粮食生产呈现出稳定发展的良好势头。

2023年,前锋区建成育苗点21个共计840余亩,示范带动全区开展大春规范育苗。完成小春粮油作物播种面积8.36万亩,油菜播种面积较去年同期增加0.5万亩。目前,在田作物长势良好,预计小春粮油总产量达1.5万吨,全年大春生产种植粮食作物预计达21.55万亩。

提质 农田变“粮田”

田成方、路相通、渠相连。在广兴镇中村村,放眼望去,沟渠、田坎

平整划一,勾勒出一幅美丽的乡村画卷。

“难以想象。”看着眼前错落有致的机耕道、上下交融的灌溉沟渠、四通八达的高标准农田,正在田间忙碌的村民发出了感慨。

据悉,高标准农田实现了田成方、林成网、渠相通、路相连、旱能浇、涝能排,种地从“看天吃饭”变成了“旱涝保收”。截至2022年底,前锋区已累计建成高标准农田2.5万余亩,农业综合生产能力显著提升。

“耕地是农民的命根子,由于很多人外出务工,很多地没人种,让人心疼,现在建设高标准农田,村民也很支持。”广兴镇党委委员杜全明介绍,通过高标准农田建设,老百姓种田更方便,大大提高了积极性,外出务工的村民也可以让其他人帮忙“代种”,能有效避免耕地撂荒,还能统一规划种植农作物,提升生产效率。

藏粮于地、藏粮于技,以“打造

前锋粮仓”为目标,前锋区着力实施园区培育、品质提升、品牌塑造“三大工程”,建设集水稻、玉米、高粱等农作物育种、种植、加工、仓储等功能于一体的产业园区。

增效 服务“最后一公里”

精准有效的农业技术服务是保障粮食稳产丰产的关键。日前,前锋区开展了农药管理暨科学安全用药技术培训,重点围绕相关法律法规知识、病虫害识别、农药科学选配等多个方面开展培训。2023年,前锋区计划实施科学安全用药等各类培训50场次以上,指导10万人次以上,为全区农业生产提质增效打下基础。

除常规培训外,前锋区还组织经验丰富的技术人员成立9个工作组,分片深入田间地头,围绕田间管理、蔬菜种植、果树修剪等农业技术进行现场指导,帮助解决春耕生产的技术难题,提高科学种植

水平,打通农技服务“最后一公里”,为农业高质量发展提供技术保障。

“利用最新的农业无人机,能够快速喷洒作业,以前几天的活,现在一天就能完成,省时省力,又节水省肥,一举多得。”代市镇东方村党支部书记黄明龙介绍。

据了解,春耕期间前锋区投放农机4200余台,为保障农机的安全运行,还组织技术人员提前对农机进行检修、保养,同时引进现代高效农具装备,实现科技种粮。

同时,为确保农资市场规范运行,前锋区农业执法队坚持日常监管与专项行动相结合,严把进入关、储存关和销售关,为农民提供物美价廉的放心农资。截至目前,已开展农资打假专项行动10余次。

据悉,全区储备供应水稻、玉米两杂良种210吨、化肥1.2万余吨、农膜180吨、农药21.8吨,切实保障春耕生产需求。